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平成30年第3回岐阜県議会定例会の概要
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員の定数及び選挙区に関する条例の一部を改正する
条例について」、「地方財政の充実・強化を求める意
見書について」など、条例1件、意見書３件をいずれも
可決しました。
　請願については、「核兵器禁止条約の日本政府の
署名と批准を求める意見書採択についての請願」を
不採択としました。

岐阜県議会だより【No.16】平成30年8月発行

平成30年6月定例会号

　開会日（6月19日）、知事から提出された議案は、
農山村地域における携帯電話の基地局の整備支援
や、農業経営の法人化、規模拡大を進めるためのサ
ポート体制の整備、畜産業の競争力強化、生産性向
上に向けた（地域の中心となる経営体が取り組む）
施設整備に対する支援などを内容とする、3億円余
の増額を求める「平成30年度岐阜県一般会計補正予
算」ほか、条例関係５件、その他の案件5件でした。そ
のうち、公安委員会委員の任命同意については、同
日、原案どおり同意されました。
　6月27日から29日までは、県政全般にわたり一般
質問を行い、知事や関係部局長等の答弁を求めまし
た。
　閉会日（7月5日）には、「平成30年度一般会計補正
予算」など開会日に上程された議案をすべて原案ど
おり可決したほか、閉会日に知事から追加提出され
た人事案件1件に同意しました。
　また、同日に議員から提出された「岐阜県議会議

P2：本会議における一般質問の内容
P4：常任委員会における審査等の内容と委員会視察
P6：特別委員会における調査の内容
P7：提出された議案等の議決状況

議会の紹介、本会議の映像・概要等を掲載

本紙の点字版・音声版も作成しています。
県内の公立図書館等で閲覧することができます。
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岐阜県議会 検索

主な会期日程（17日間）
6月19日 開会

20日 提出議案に関する説明会
22日 今定例会の請願・陳情書提出期限
27日 一般質問・質疑
28日 一般質問・質疑
29日 一般質問・質疑

7月 2日 常任委員会
4日 特別委員会
5日 閉会
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本会議における一般質問の内容 ～県政の話題・課題など～

質問 質問

答弁
答弁

　県立学校につきましては、建築基準に適合
していないブロック塀について、立ち入り禁止
などの応急措置を行うとともに、道路に面し
たブロック塀については、早急に撤去するよう
に進めています。また、建物内のガラスや建具
などの非構造部材についても、チェックリスト
を作成して、広く総点検を行い、危険個所の
解消に向け、早急に必要な対策を講じていき
ます。
　一方、17の市町において、幼稚園や小中学校
のブロック塀に建築基準に適合しないものが
確認されましたので、情報提供や助言を行い、
早期に適切な対応が図られるよう働きかけて
いきます。

　地震による事故を受け、直ちにブロック塀
などの構造基準や点検のポイントをわかりや
すく説明した資料を作成し、自治会を通じた
回覧等により注意喚起を始めています。また、
市町村や建築関係団体で組織する「岐阜県建
築物地震対策推進協議会」の臨時会議を早々
に開催し、民間のブロック塀などの安全対策
について、連携して取り組んでいくこととして
います。

ウォーキングの様子

　今回の地震において学校のブロック塀が倒
壊しましたが、これらを踏まえた学校の安全
対策はどのように取り組んでいくのですか。

　民間建築物の既存の塀の倒壊防止対策は
どのように取り組んでいくのですか。

大阪府北部で発生した地震を踏まえた建築物等の安全対策について

質問 答弁
　今回は、10代から70代以上までの幅広い世
代から、500人を超える方々に参加いただきま
した。アンケート結果を見ても、ほとんどの方
が好意的なご意見であり、来年度以降の開催
を期待する声もたくさんあったところです。
　今後は、本県にふさわしい新しいタイプの
観光として、継続的に県内各地で開催したい
と考えています。このため、今回の成果を踏
まえ、季節ごとに変化する山岳風景や旬の食
材の提供など、それぞれの温泉地の特色を活
かした多様な形態での開催を働きかけていき
ます。

 「ＯＮＳＥＮ・ガストロノミーウォーキング」
が高山市の平湯温泉で開催されましたが、そ
の成果と今後の展開についてお聞かせくださ
い。

「ＯＮＳＥＮ･ガストロノミーウォーキング」の成果と今後の展開について

◆ONSEN・ガストロノミーウォーキングとは
　欧米で普及している「ガストロノミーツーリズム」は、歩きながら地元ならではの「食」、その背景にある
「自然」や「歴史」、「文化」などの魅力にふれる旅のスタイルです。
　今回はそれに日本特有の文化である「温泉（ONSEN）」を加え、平成３０年５月１９日（土）に高山市の平湯
温泉において、東海地方では初となる「ONSEN・ガストロノミーウォーキング in 奥飛騨・平湯温泉」が開
催されました。

　今定例会より、会派を代表して行う一般質問以外においても従前の「一括質問方式」に加え「分割質問方式」
を選択することが可能となりました。 
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岐阜県議会　議会中継 検索

ぎふ清流里山公園
オープニング
セレモニーの様子

質問

質問

質問

質問

答弁

答弁

答弁

答弁

　新たな「岐阜県障がい者総合就労支援セン
ター（仮称）」では、「職業訓練」「就労支援」
「定着支援」の３つの機能を備えた、障がい
者就労のワンストップサービスを提供する予
定です。
　具体的には、企業向けの「障がい者雇用企
業支援センター」と障がい者向けの「障がい者
就業・生活支援センター」を移設するとともに、
「障害者職業能力開発校」を開校し、ビジネス
マナーや販売実務、パソコン操作などの技能
訓練を行います。また、「地方版ハローワーク」
の併設や、ハローワーク職員による巡回相談
の実施など就労支援や定着支援に向け、関係
機関との調整を進めています。

　リニューアルしたぎふ清流里山公園の来園
者数は、5月末時点の対前年比で約３倍となっ
ており、６月には20万人を達成しました。物
品販売などの売り上げについても、対前年比
で約1.7倍であり、これは昨年まで有料であっ
た入園料を含めた売り上げの総額と比較して
も、上回る結果となっています。
　今後は、大型遊具などの整備を進めるとと
もに、里山らしい体験プログラムを充実させ、
県内外から、さらに多くの来園者を呼び込ん
でいきます。

　農福連携の取組みを拡大していくために
は、障がいのある方にとって安全で働きやす
い環境づくりと、受入れ農家として必要な知
識や理解を深めていただくことが重要となり
ます。
　このため、まず安全で働きやすい環境づくり
に向けて、作業スペースの確保や段差の解消、
手すりの設置など、施設改修への助成制度を
本年度から始めたところです。あわせて、作業
現場に就労支援サポーターを派遣し、作業内
容などの技術指導を行うこととしています。
　また、受入れ農家の方にも理解を深めてい
ただくため、農作業をわかりやすく取りまとめ
た「障がい者雇用マニュアル」を広く普及する
とともに、受入れ経験がない農家が短期雇用
する際の賃金助成を実施していきます。
　今後も現場研修会やマッチング相談会への
参加を呼び掛け、農福連携の推進に取り組ん
でいきます。

　県営都市公園の活性化については、花フェ
スタ記念公園ではバラ園の再整備、世界淡水
魚園では中央水路の改修を計画的に進めるな
ど、それぞれの公園がもつ特色と個性に磨き
をかけていきます。さらに、今年度新たに、県
営都市公園と周辺の地域資源の情報を一元化
したウェブサイトを構築し、さらに多言語化す
ることで、情報
発 信 を 強 化し
ていきます。

　障がい者雇用の拡大のためには、現在整
備を進めている「岐阜県障がい者総合就労支
援センター(仮称)」に、職業紹介機能を加え、
サービスのワンストップ化を図る必要がある
と思いますが、どのような取組みを行ってい
くのですか。

 「ぎふ清流里山公園」をリニューアルオープ
ンし、入園料の無料化や新たな施設が整備
されましたが、どのような効果がありました
か。

　障がい者が農業の現場で活躍してもらうた
めの農福連携は、今後どのように進めていく
のですか。

　今後県営都市公園をどのように活性化させ
ていくのですか。

障がい者雇用対策の充実について

ぎふ清流里山公園のリニューアル効果と県営都市公園の活性化について
（旧 平成記念公園「日本昭和村」）

上記のほか、県内企業の円滑な事業承継に向けた取組みの状況、消防団員の確保対策、県ひき
こもり地域支援センターの今後の活動、「あおり運転」等悪質・危険な運転への取組状況など 

◆一般質問では、18名の議員が延べ115項目について質問しました。

本会議の様子は、岐阜県議会のホームページでもご覧いただけます。
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<主な審査事項＞
◆平成30年度一般会計補正予算
  【歳入補正：３億１，７９１万８千円の増額】
 　●移動通信用鉄塔施設の整備や酪農関係の施設整備に対する補助金等の財源の受け入れによる
　　 国庫支出金（３億1，428万円）
  【歳出補正：2，182万4千円の増額（当委員会関係分）】
 　●携帯電話の基地局施設整備に係る市町村への補助（２，182万４千円）

<主な審査事項＞
◆条例その他議案
 　●電子機器の性能評価について、電気用品安全法や各種国際規格で必須とされているＥＭＣ試験を
　　 工業技術研究所で行うことのできる装置の取得

<主な審査事項＞
◆条例その他議案
 　●ぎふ清流文化プラザの指定管理業務に文化振興事業を加えることや利用料金制を導入することを
　　定める条例改正
 　●岐阜県福祉友愛プールの障がい者の利用を無料とすることを定める条例改正など

◆総務委員会視察（平成30年5月17日）
・テクノパーク大野(大野町)
・岐阜かかみがはら航空宇宙博物館（各務原市）
・亜炭鉱廃坑（御嵩町）

◆企画経済委員会視察（平成30年5月29日）
・美濃工業株式会社（中津川市）
・岩村城下町（恵那市）
・セラミックス研究所（多治見市）

◆厚生環境委員会視察（平成30年5月24日）
・岐阜県地域生活定着支援センター（岐阜市）
・岐阜県立わかあゆ学園（大野町）
・岐阜県中央子ども相談センター(岐阜市)
・岐阜県美術館（岐阜市）

常任委員会における審査等の内容と委員会視察

御嵩町の亜炭鉱坑内において、廃坑の現状や
対策の方法などについて説明を受けました。 

岩村城下町において、ＮＨＫ連続テレビ小説「半
分、青い。」のロケ地を活用した地域活性化の取組み
について説明を受けました。

岐阜県美術館において、館の概要や収蔵作品、
作品保管の状況、リニューアルオープンに向けた大規
模改修などの説明を受けました。

現在整備が進められている東海環状自動車道西回りルー
トの開通を見据えた工業団地、平成30年3月にリニューア
ルオープンした航空宇宙博物館、陥没が発生している亜
炭鉱跡などの現状と課題について調査を行いました。

国内外に事業展開するとともにワーク・ライフ・バラ
ンスの推進に取り組む企業やＮＨＫの連続テレビ小説
の舞台となり賑わう岩村の城下町、地場産業を支える
試験研究機関などの現状と課題について調査を行い
ました。

県内唯一の児童自立施設や児童の生活支援、指導のた
め24時間態勢をとる中央子ども相談センター、県民文
化の拠点施設である県美術館などの現状と課題につい
て調査を行いました。 

　開会中の常任委員会の開催については、６委員会を２つのグループに分け、同日の午前、午後にそれぞれ開催
することとしました。これにより議員が所属以外の常任委員会の所管事項についても調査や評価を十分に行え
るようにしました。
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<主な審査事項＞
◆平成30年度一般会計補正予算
  【歳出補正：2億9,609万4千円の増額（当委員会関係分）】
 　●「ぎふアグリチャレンジ支援センター」の相談体制の強化にかかる経費（410万円）
 　●地域一体となって畜産の収益性や生産性の向上を図る取組みを行う畜産クラスター協議会への
　　施設整備費支援（2億9，199万4千円）

<主な審査事項＞
◆平成30年度一般会計補正予算（当委員会関係分）
 　●工事予定箇所の状況の変化へ速やかに対応し、早期の発注が可能となるように予算の節を更正
◆条例その他議案
 　●めいほうトンネル第１期工事における掘削残土の運搬費減少に伴う、契約金額の変更など

<主な審査事項＞
◆条例その他議案
 　●岐阜希望が丘特別支援学校第２期建築工事及び障がい者用体育館建築工事における労務単価等
　　の変動に伴う契約金額の変更

◆農林委員会視察（平成30年6月1日）
・株式会社アグリピア（海津市）
・社会福祉法人岐阜羽島ボランティア協会
　かみなり村北館（羽島市）
・一般財団法人岐阜県魚苗センター（美濃市）

◆土木委員会視察（平成30年5月22日）
・花フェスタ記念公園（可児市）
・ぎふ清流里山公園（美濃加茂市）
・(国)248号山田バイパス工区（関市）
・(主)川島三輪線藍川橋（岐阜市）
・天王川危機管理型水位計（北方町）
・(主)岐阜関ケ原線宗慶・温井工区（本巣市）
・道の駅パレットピアおおの（大野町）

◆教育警察委員会視察（平成30年5月31日）
・警察本部科学捜査研究所（岐阜市）
・県立岐阜商業高等学校（岐阜市）
・県立岐阜農林高等学校（北方町）
・県立西濃高等特別支援学校（大垣市）

常任委員会の質疑内容は、岐阜県議会のホームページでもご覧いただけます。

岐阜県議会　会議録検索 検索

株式会社アグリピアにおいて、農福連携につ
いて説明を受けました。 

ぎふ清流里山公園において、都市公園活性化
基本戦略に基づく公園の整備状況などについて説明
を受けました。

県立岐阜商業高等学校において、高校の会
社設立では全国２番目となる「株式会社ＧＩＦＵＳＨ
Ｏ」の経営陣（同校生徒）と意見交換を行いました。 

障がい者の農業従事に取り組む事業所、県産材をふん  
だんに使用した施設、アユの漁獲量増加に取り組む施設
などの現状と課題について調査を行いました。 

県民の安全安心、便利な生活に繋がる道路や県営都市公
園の整備状況などについて調査を行いました。

教育・警察現場の現状、課題を把握するため、特色ある
取組みを実施している県内各学校において、生徒との意
見交換等を実施するとともに、警察行政では、犯罪や事
故現場から採取された証拠物件の鑑定・検査を実施し、
捜査の鍵を握る科学捜査研究所における鑑定・検査方法
について調査を行いました。
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◆「岐阜県庁舎の再整備」及び「警察施設の整備」について説明を受け、質疑を行いました。

◆「災害時のヒト・モノの円滑な供給体制の確保」について説明を受け、質疑を行いました。
　●「岐阜県災害時広域受援計画」について
　● 被災市町村に対する応援体制の強化について

◆「県内産業に関する調査」「産業人材確保に関する調査」について参考人からそれぞれ
　説明を受け、質疑を行いました。
　● AI、IoT を活用したモノづくりの現状と展望について
　　  参考人：株式会社岐阜多田精機  代表取締役社長 多田 憲生 氏
　● 産業を支える人材の育成・確保の現状と展望について
　　  参考人：株式会社ＴＥＫＮＩＡ  常務取締役 松﨑 成正 氏

◆「人口減少社会における福祉・生活支援のあり方」について参考人から説明を受け、
　質疑を行いました。
　●「人口減少と社会保障～全世代型社会保障を考える～」
　　  参考人：NPO地域ケア政策ネットワーク  代表理事 山崎 史郎 氏

特別委員会における調査の内容

質問

質問

質問

質問

答弁

答弁

答弁

答弁

　新たに設置された県庁舎デザインアド
バイザーからは、どんなアドバイスを受け
るのですか。建築費への影響はありませ
んか。

　災害時に全国から集まった物資
が支援物資拠点に留まり、避難所
までの最後の輸送が円滑にすす
まない「ラストワンマイル」問題
が指摘されていますが、解決に向
けてどのように考えていますか。

　モノづくりの現場において、AI や IoT を
活用する背景には、人材、特に熟練工の不足
への対応が理由としてありますか。

　中山間地域で、地域福祉拠点が市町村の
中心部にできた場合、周辺部の過疎化が一層
進行するようなことはありませんか。

　構造の変更や新たに何かをつくるなど、
計画を大きく変更する内容ではなく、例え
ば、内外装の仕上げ、色目、使用する材料
や、外構などに関するご意見をいただきま
す。建築費への大きな影響はありません。

　岐阜県災害時広域受援計画には、市町村拠点まで
の物資輸送の役割について記載されております。今
後は市町村が避難所までの輸送を行うためのマニュ
アルを策定してもらえるよう、市町村アドバイザー
チームなどを通じてノウハウの助言等をしていきた
いと考えています。

　AI や IoT の活用により、人間がやらなく
てもよい単純な作業は機械にまかせ、生み
出された時間で、熟練工の育成や、どうして
も人の手で行わなければならない作業に注
力できるという背景があります。 

　地域により異なりますが、生活圏域を維持
できるかが重要です。中心部に集めても住民
に不便な距離ではいけませんので、小学校区
単位で、金融、交通、福祉等、何でもできるよ
うな総合拠点を置いていく必要があります。
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議案等の内容及び議決状況は、岐阜県議会のホームページでもご覧いただけます。

岐阜県議会　議案等の議決内容 検索

今回の定例会において提出された議案等の議決状況
◆条例

◆意見書　※可決した意見書は国などへ提出し、その実現を求めました。

◆条例

◆人事

◆その他

◆予算

●岐阜県議会議員の定数及び選挙区に関する条例の一部を改正する条例について

●地方財政の充実・強化を求める意見書について
●主要農作物の種子の安定供給・品質確保に関する意見書について
●グローバル化に対応する英語教育の充実を求める意見書について

●岐阜県税条例等の一部を改正する条例について
●ぎふ清流文化プラザ条例の一部を改正する条例について
●岐阜県内の病院及び診療所の人員及び施設等に関する基準を定める条例の一部を改正する

条例について
●岐阜県福祉友愛アリーナ条例について
●岐阜県福祉友愛プール条例の一部を改正する条例について

●公安委員会委員の任命同意について
●収用委員会委員及び予備委員の任命同意について

●めいほうトンネル第1期工事の請負契約の変更について
●岐阜希望が丘特別支援学校第2期建築工事及び障害者用体育館建築工事の請負契約の変更に

ついて
●工業技術研究所の試験装置の取得について
●徳山ダム上流域の山林の取得について

●平成30年度岐阜県一般会計補正予算
 【補正額】（増額）3億1,791万8千円  【補正後額】8,132億8,791万8千円

●核兵器禁止条約の日本政府の署名と批准を求める意見書採択についての請願

議員
提出案件

知事
提出案件

請  願

可 決 1件

可 決 3件

可 決 5件

同 意 2件

可 決 4件

可 決 1件

不採択 1件
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会派別
議員数

（H30.7.5現在）

県 政 自 民 ク ラ ブ 33人
県 民 ク ラ ブ 6人
岐阜県議会公明党 2人
日 本 共 産 党 1人
無 所 属 4人

合　計 46人
（定 数） （46人）

お問い合わせ窓口
（ご意見・ご感想もこちらへ）

岐阜県議会事務局　総務課
〒500-8570　岐阜市薮田南2-1-1
TEL 058-272-8717　
FAX 058-278-2802
E-mail  c12159@pref.gifu.lg.jp

次回定例会は、9月下旬に開会の予定です。日程が決まり次第、ホームページでお知らせします。

次回定例会の予定

その他の活動について

　岐阜県議会活性化改革検討委員会の答申を受けて、平成30年
6月定例会から、これまで Windows（ウィンドウズ）のパソコン
向けに配信していた県議会本会議のインターネット中継を、新た
にスマートフォンやタブレット端末、Mac（マッキントッシュ）で
も視聴できるようになりました。
　なお、岐阜県議会の本会議や委員会の会議録を検索・閲覧で
きる「会議録検索システム」も同様に、スマートフォン等からご覧
いただけますので、併せてご利用ください。

※一般質問は、ぎふチャンでも生中継しています。

　県議会の本会議や委員会は、傍聴することができます。傍聴をご希望の方は、本会議や委員会の
当日に議事堂2階で受け付けていますので、ぜひ傍聴にお越しください。 

「スマホで議会中継」始めました！ 

県議会の傍聴について

本会議
受付場所 議事堂2階正面受付 
受付時間 午前9時30分から本会議終了まで
受付方法 受付で住所・氏名を記入後に傍聴券を交付

委員会（常任委員会・特別委員会・議会運営委員会） 
受付場所 議事堂2階正面受付

受付時間 委員会開会時刻30分前から10分前まで
※傍聴希望者が定員を超えるときは委員会開会時刻15分前まで

定　　員 1委員会あたり5名

受付方法 
受付で住所・氏名を記入後に傍聴券を交付 
※委員会開会時刻15分前の段階で定員を超えるときは抽選により決定
※複数の委員会が同時開催されるときは一つの委員会についてのみ受付

モニターでの傍聴の場合（常任委員会、決算特別委員会のみ）
受付場所 議事堂2階正面受付 
受付時間 委員会開始30分前から委員会終了まで
定　　員 30人
受付方法 受付で住所・氏名等を記入し、イヤホンを貸し出し 

岐阜県議会　議会中継 検索

スマートフォン画面 


